

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 16 августа 1978 г.

№ 128 (12758)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПАРТИИ НОВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

На днях состоялся пленум Люберецкого ГК КПСС, который рассмотрел вопрос «Об итогах июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах Люберецкой городской партийной организации, вытекающих из постановления Пленума ЦК и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Доклад по этому вопросу сделал первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов. В прениях выступили 10 человек.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум ГК КПСС рассмотрел также вопрос о проведении в декабре текущего года очередной XXVI Люберецкой городской отчетно-выборной партийной конференции. Определена норма представительства первичных парторганизаций на конференции — 1 делегат от 55 членов КПСС. Первичные организации, имеющие численность менее 55 членов партии, избирают на конференцию по одному делегату.

Из доклада т. Калиманова К. Д.

КОММУНИСТЫ, все трудящиеся нашей страны, — говорит докладчик — восприняли решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, проникнутые глубокой заботой партии о благе народа, как вдохновляющую, боевую программу действий.

Пленум ЦК заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» и принял соответствующее постановление.

В докладе Леонида Ильича дан всесторонний, глубоко научный анализ деятельности партии по основным ключевым проблемам развития сельского хозяйства, подведены главные итоги реализации аграрной политики партии за годы, прошедшие после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, изложена конкретная, научно обоснованная программа борьбы за решение стратегической задачи — надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, повышения благосостояния советских людей.

Далее К. Д. Калиманов на конкретных фактах и цифрах показал, что партия за годы, прошедшие после мартовского Пленума ЦК КПСС, предприняла все возможное для интенсификации сельскохозяйственного производства страны.

ПЛОДОТВОРНОСТЬ аграрной политики партии можно видеть и на примере Люберецкого района.

За прошедшие 12 лет на года в год наращивались капиталовложения в развитие сельского хозяйства района. За это время общий объем капиталовложений составил 172 миллиона рублей, из которых 130 миллионов направлены на производственное строительство, а 42 миллиона — на жилищное и культурно-бытовое строительство на селе.

В результате в районе создана достаточно мощная материально-техническая база сельского хозяйства. Основные производственные фонды к концу прошлого года достигли 171 миллиона рублей, что в 3 раза превышает уровень 1965 года.

За это время полностью обновлен машинно-тракторный парк совхозов и колхозов, их механико- и энергооборуженность возросла бо-

лее чем в 3 раза.

В районе построено новых теплиц общей площадью 227 тысяч кв. метров, современных помещений для крупного рогатого скота на 12 тысяч скотомест, птичников — на 740 тысяч кур-несушек, обводненных силосных и сенажных сооружений на 25 тысяч тонн, санных сараев — на 5 тысяч тонн.

Большие работы проведены по мелиорации земель. Сейчас в хозяйствах района имеется 5750 гектаров орошаемых и осушенных земель, что составляет более 50 процентов пахотных площадей.

В РАЙОНЕ осуществляются крупные мероприятия по социальному развитию села. Неузнаваемо изменился облик сельских населенных пунктов. В нашем районе достроено место занимают благоустроенные поселки городского типа совхозов «Белая Дача», им. Советов, Томлинской птицефабрики, госплемзавода «Петровское». Для сельских труженников за 12 лет построено 200 тысяч кв. метров благоустроенного жилья, 3 столовых на 300 мест, 7 магазинов, 2 школы, 2 Дома культуры, ряд детских учреждений и других объектов.

Значительно повысился материальный и культурный уровень жизни сельских труженников, улучшились условия их труда и быта. Только за последние два с половиной года в хозяйствах района пришли работать около 2 тысяч человек молодежи — это пятая часть к общему количеству сельских труженников района.

В УСЛОВИЯХ все возрастающей заботы партии и государства о развитии материально-технической базы сельского хозяйства, об улучшении условий труда и жизни сельских труженников, коллективы колхозов и совхозов нашего района под руководством партийных организаций при большой помощи шефствующих предприятий добились увеличения производства и продаж государству сельскохозяйственной продукции. За 12 лет заготовки молока возросли в 1,9 раза, мяса — на 65 проц., яиц — в 3,7 раза, овощей и картофеля — на 21 проц., в том числе ранних овощей — на 53 проц.

Среднегодовой объем валовой продукции за последние 7 лет достиг 70 миллионов рублей против 36 миллионов в период предшествующий мартовскому (1965 г.)

Пленуму ЦК КПСС. В целом валовое производство продукции увеличилось почти в 2 раза, производительность труда выросла в 2,1 раза.

В СВЕТЕ решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС перед сельским хозяйством района стоит задача: добиться дальнейшего динамичного развития всех его отраслей. В ближайшие 5 лет предстоит увеличить производство всех видов сельхозпродукции на 40—50 процентов. Это значит, что среднегодовые темпы роста производства молока, мяса, яиц, овощей и других видов продукции должны составить 8—10 процентов.

Для этого необходимо и дальше высокими темпами наращивать материально-технический потенциал сельского хозяйства района. Эта задача крупная по своим масштабам и сложности. Если за 2 года пятилетки было освоено 51 миллион рублей капиталовложений, то за оставшиеся 2,5 года предстоит освоить 90 миллионов рублей.

В районе созданы условия, обеспечивающие нас к 1980 году получать с каждого гектара гарантированно высокие урожаи, в том числе зерновых — по 43—45 центнеров, картофеля — 220—230, овощей — 330—350 центнеров даже с учетом преобладания малотоннажных зеленых культур, сена многолетних трав — 50—55 центнеров, кукурузы на силос — 450—480, кормовых корнеплодов — 650—700 центнеров.

К этому же времени необходимо довести производство молока до 24 тысяч тонн, мяса — до 20 тысяч тонн, яиц — до 400 миллионов штук в год.

ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ таких результатов у нас есть подготовленные кадры, первоклассная техника, необходимое количество минеральных и органических удобрений, преобладание в пахотном массиве миллионированных земель, большая помощь шефов в уходе за посевами и уборке урожая.

Однако, отметил докладчик, в ряде хозяйств эти условия используются без должной эффективности. По сравнению с урожаем 1975 года снизилась урожайность картофеля, овощей открытого и закрытого грунта, ряда кормовых культур. Причины этого — в чуждой культуре земледелия и нарушении

(Окончание на 2-й стр.)

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!

ПЕРВЫЕ ВАЛКИ

Задержалось нынче созревание зерновых культур в Негериевской зоне. Но вот пришла и их пора.

11 августа члены уборочно-транспортного отряда Константиновской птицефабрики, которым руководит главный агроном Н. Н. Лыков, уложили в валки первые скошенные гектары ячменя. Везду на хлебную ниву предшествовало собрание всех участников жатвы. Перед отрядом была поставлена задача: провести уборку за две недели, сберечь каждый колос, чтобы социалистическое обязательство — собрать по 42 центнера зерна с гектара — выполнить без условия. Затем комбайнеры в парадной форме вывели агрегаты на линейку готовности и отправились в поле.

В воскресенье (в субботу в Константиновке шел дождь) уборка

ячменя была продолжена. Она сопряжена с определенными трудностями. На большинстве участков хлеба полегли, перепутанные ветрами. Поднять стебли помогают специальные устройства, они установлены на всех шести комбайнах. На наиболее трудных участках скашивание осуществляется при помощи агрегата Е-301. Сегодня первые тонны ячменя будут отправлены на зернопункт комбикормового завода.

Все комбайнеры: Василий Иванович и Анатолий Васильевич Хохловы, Василий Иосифович Губарев, Виктор Петрович Блианков, Иван Иванович Денисов во главе со звеньевым Петром Васильевичем Казаковым полны решимости преодолеть все трудности, убрать урожай-78 без потерь.

Р. СТЕПНОВА.

В ШЕРЕНГЕ ПЕРЕДОВИКОВ



Выращиванием огурцов Татьяна Алексеевна Левченко и Клавдия Ивановна Гараева занимаются в пленочных теплицах Лыткаринской бригады колхоза им. Ленина второй год. Но молодые овощеводы защищенного грунта не отстанут от опытных тепличниц и два года подряд занимают почетные места в ряду победителей социалистического соревнования.

В нынешнем году Т. А. Шевченко и К. И. Гараева обязались сдать 18 кг огурцов с каждого квадратного метра тепличной площади и уже близки к намеченной цели: собрали по 16 кг огурцов. При плане 7 месяцев 25,5 тонны огурцов передовые тепличницы сдали за это время 29,5 тонны продукции.

НА СНИМКЕ: тепличницы Т. А. Шевченко и К. И. Гараева за работой.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ВЕРНЫЕ СЛОВУ

На Малаховском экспериментальном заводе широко развернуто соревнование за досрочное выполнение заданий десятилетия пятилетки. Многие рабочие обязались завершить личные задания трех лет до Конституции К 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР. Уже 80 передовых труженников рапортовали: «Трехлетка завершена досрочно!»

Повышенные социалистические обязательства взяли заточник А. С. Галкин и токарь Ю. Г. Корочкин из цеха гидротривода, а также слесари испытательного центра В. Ф. Бурдахин и Л. И. Назарьев.

Они дали слово управиться с заданием трех с половиной лет к Дню Конституции СССР, но сумели выполнить обязательство значительно раньше: уже 1 августа стало известно, что передовики производства достигли намеченного рубежа.

Правофланговые соревнования в эти дни не снижают темпов работы. Нарастая успех, они стремятся встретить знаменательную дату — День Конституции СССР веселыми трудовыми подарками.

Л. ПРОСВИРЕНКОВА, инженер по соревнованию.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Онаменованную первую годовищу Конституции СССР трудовыми достижениями — такое обязательство брали многие рабочие завода «Мотожавтоматик». Бригада электромонтажников, возглавляемая В. Н. Бужным, решила план 4 лет завершить к 7 октября 1978 года. Электромонтажники заняты сборкой щитов и пультов управления различного назначения, и большая доля изделий бригады отправляется на предприятие, производится продукция для нужд сельского хозяйства.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС вдохновили коллектив на ударный труд. Дать продукции больше и лучшего качества — стало девизом всех рабочих бригады: В. И.

Солынкина, В. А. Богатырева, Н. Г. Сухова, С. И. Егорова, Г. В. Смирнова. К 1 августа этот коллектив рапортовал о завершении плана 4 лет пятилетки.

Одновременно план четырех лет выполняли токарь О. М. Тихонова, 4 лет завершить к 7 октября 1978 года. Электромонтажники заняты сборкой щитов и пультов управления различного назначения, и большая доля изделий бригады отправляется на предприятие, производится продукция для нужд сельского хозяйства.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС вдохновили коллектив на ударный труд. Дать продукции больше и лучшего качества — стало девизом всех рабочих бригады: В. И.

П. КУЗЕНКОВ, начальник отдела труда и зарплат.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

ных требований агротехники, в недостаточном уровне организации труда и управления производством со стороны отдельных хозяйственных руководителей и главных специалистов, в слабой требовательности некоторых партийных организаций.

Ряд хозяйств, в том числе ОПХ «Корнево», племсовхозы «Малышево» и «Фоминское», не эффективно используют мелиорированные земли, получают на них урожаи кормовой свеклы, картофеля и других культур ниже, чем на неорошаемых площадях. Это значит, что вложенные в мелиорацию огромные государственные средства не обеспечивают должной отдачи.

Необходимо создать условия, при которых зарплата и премии механизаторов, полеводов и специалистов были бы поставлены в прямую зависимость от количества и качества полученной продукции, перевести бригады и звенья на хозяйственный расчет.

В НАШЕМ районе овощеводство закрытого грунта развивается нарастающими темпами. Однако эффективность использования теплиц в совхозах им. Моссовета, «Белая Дача» и других хозяйств значительно ниже, чем в совхозе «Тепличный». Урожайность огурцов в закрытом грунте в колхозе им. Дзержинского за последние 3 года в два раза ниже, чем в среднем по району.

У нас имеются условия, чтобы уже в 1980 году с каждого кв. метра зимних теплиц собирать урожай овощей не ниже 40 килограммов. Необходимо добиться увеличения продолжительности работы теплиц, начинать поставку ранних овощей в торговую сеть не в начале апреля, а значительно раньше и вплоть до ноября.

Задача хозяйств, имеющих закрытый грунт, состоит в том, чтобы в ближайшие 5 лет за счет расширения площадей, реконструкции теплиц и повышения урожайности обеспечивать ежегодный прирост реализации ранних овощей в среднем на 8—10 процентов.

В СВЕТЕ решений июльского Пленума ЦК КПСС хозяйствам нашего района необходимо осуществить большие и сложные задачи по развитию общественного животноводства.

В районе количество коров не уменьшилось, условия их содержания даже улучшились. Используя эти условия, совхоз им. Моссовета обеспечил за 7 месяцев текущего года прирост в сдаче молока на 14,6 процента, Константиновская птицефабрика — на 8,4 процента. Однако при тех же условиях племобъединение «Петровское» сдало молока к уровню прошлого года только 98,1 процента вместо 107 по обязательствам. В результате вместо 5 процентов прироста реализации молока в целом хозяйств района дали прирост лишь 2,4 процента.

Анализ показывает, что основными причинами невыполнения обязательств является низкий уровень организаторской, зооветеринарной работы, а в некоторых случаях — безответственность руководителей и специалистов за состояние дел в этой отрасли.

В молочном животноводстве хозяйствам района и в первую очередь племобъединению «Петровское» предстоит ежегодно увеличивать поголовье дойного стада на 4—5 процентов, за счет племенного молодняка улучшать породный состав молочного скота. В среднем по району надо получать навоз от каждой фуражной коровы к 1980 году по 5000 кг молока.

ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ этих задач надо решительно улучшить кормовую базу общественного животноводства, значительно повысить урожайность всех кормовых культур, обеспечить высокое качество заготавливаемых кормов, наладить четкую работу всего кормового конвейера как специализированной и высокоэффективной отрасли сельскохозяйственного производства.

К сожалению, и в текущем году не на высоком уровне организована работа отрядов по заготовке кормов в хозяйствах племобъединения «Петровское», в результате сроки заготовки сена, сенжа, силоса растащены, от этого снижается качество кормов. ОПХ «Корнево», которое особенно нуждается в концентрированных кормах, получает урожайность зерновых намного ниже среднерайонных показателей.

В ПОВЫШЕНИИ эффективности сельскохозяйственного производства велика роль специалистов как проводников достижений науки и передового опыта в практику каждого хозяйства. В сельском хозяйстве района 700 специалистов. Это большая сила. Однако партийные организации и хозяйственные руководители еще слабо направляют их деятельность. До сих пор значительная часть агрономов, зоотехников, инженеров, механиков, экономистов не имеют творческих паспортов, они не несут практически ответственности за низкие урожаи, снижение продуктивности животных, за низкое качество кормов и сдачу государству нестандартной продукции.

Партийные организации совхозов, птицефабрик, колхозов обязаны работу со специалистами, со всеми кадрами поставить во главу угла, воспитывать у них творческое отношение к своим обязанностям, выжогом сознание долга и ответственность за порученное дело.

В СООТВЕТСТВИИ с курсом партии в нашем районе проведена значительная работа по специализации и концентрации сельскохозяйственного производства. В результате создано три крупных специализированных объединения: фирма «Весна» по производству овощей в закрытом грунте, Томиллинское птицеводческое объединение по производству яиц и племобъединение «Петровское» по выращиванию племенного молодняка крупного рогатого скота и производству товарного молока. Удельный вес объединений составляет в производстве молока — 60 процентов, ранних овощей — 70, яиц — 100 процентов.

Даже небольшой по времени работы опыт объединений показал, что они располагают целым рядом преимуществ, способных с большей эффективностью решать главные задачи — значительное увеличение производства сельскохозяйственной и планомерного социального развития коллективов хозяйств. Так, Томиллинское птицеводческое объединение в 1978 году реализовало 283 миллиона штук яиц, около 4 тыс. тонн мяса, получило прибыль 15,5 млн. рублей. По всем этим показателям в 2 и более раза превзошел уровень, достигнутый за соответствующий год девяти теплицей. Успешно решаются в объединении задачи социального развития птицефабрик.

В десятой пятилетке объединение должно увеличить продажу яиц до полутора миллиардов штук, а в одиннадцатой пятилетке довести производство до 2 миллиардов, реализацию яиц — до 1,8 миллиарда штук.

И ЮЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС потребовал от сельских партийных организаций, хозяйственных руководителей постоянно держать в центре своего внимания вопросы экономики. К сожалению, за последние три года в совхозах объединения «Весна» себестоимость центра ранних овощей увеличилась на 11 процентов, рентабельность снизилась с 79 до 61 процента. По совхозам объединения допускаются существенные различия в выходе продукции с единицы площади, в сроках реализации овощей.

Серьезные упущения в экономике производства имеются и в других хозяйствах района. Так, в совхозе им. Моссовета в 1977 году себестоимость центра молока составила 26 руб. 69 коп. при плане 22 руб. 30 коп. Низки здесь привесы свиней. Урожайность овощей снижена и составила 225 центнеров с гектара при среднерайонном показателе 235 центнеров, в результате резко выросла себестоимость овощей, сократилась прибыль от реализации. В совхозе допускается невыполнение плана по ассортименту продукции, медленно решаются вопросы по развитию овощеводства на перспективу.

Себестоимость центра привеса свиней на откорме в ГПЗ «Петровское» в прошлом году составила 125 руб. 27 коп. при среднерайонной 117 руб. 46 коп. В колхозе им. Дзержинского себестоимость огурцов в полтора раза выше среднего показателя по району, что привело к убыточности основной отрасли производства.

В ряде хозяйств района значительно снизилась фондотдача, ухудшились другие экономические показатели.

В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ задач, стоящих перед районом в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС, большую помощь совхозам, птицефабрикам и колхозам должны оказать коллективы научных учреждений, в первую очередь институт картофеля, хозяйства, институт организации труда и управления в сельском хозяйстве, научно-производственная лаборатория по борьбе с болезнями молодняка животных.

В повышении эффективности совхозного и колхозного производства необходимо усилить роль и ответственность Люберецкого межрайонного управления сельского хозяйства, государственной инспекции по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции, госинспекции ветеринарной службы, госинспекции технадзора станции защиты растений и других районных служб.

У СПЕШНОЕ осуществление большой программы дальнейшего развития сельского хозяйства находится в прямой связи с организацией капитального строительства. Забота о развитии строительства на селе стала ныне важнейшей составной частью аграрной политики партии.

После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в нашем районе выполнен большой объем капитального строительства на селе на общую сумму свыше 170 миллионов рублей.

Особенно широкий размах приняло капитальное строительство на селе за последние 5 лет. В этом большая заслуга коллективов строительного треста «Обострой» № 2, СУ

ТЭЦ-22, ПМК-1 «Росбашняспецстрой», СУ-1 «Союзмонтажгаз», СУ-1 «Центрогазпромстрой» и ряда других. С глубоким пониманием государственной важности этого дела они выполняли свои обязательства на объектах сельского строительства, ежегодно наращивая объемы строительного-монтажных работ.

И все же работа по сельскому строительству в районе еще не получила того размаха и деловитости, которые требуются сегодня в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС. Темпы строительства ряда объектов неудовлетворительны, имеют место факты переноса сроков ввода объектов, оставляют желать лучшего качество работ. Так, в хозяйствах племобъединения «Петровское» в 1977 г. из 13 плановых объектов было сдано только 6, в совхозе им. Моссовета из 12 объектов введено 6. На 75,5 процента выполнен план шести месяцев текущего года по вводу производственных фондов. План подрядных работ выполнен на 98,5 процента.

Сейчас в сельском строительстве складывается напряженное положение. До конца года необходимо освоить более 15 млн. рублей капитальных вложений, в том числе строительных работ — около 12 млн. рублей, ввести большое количество объектов производственного и культурно-бытового назначения. Меллораторам предстоит ввести в эксплуатацию 367 гектаров осушенных, 448 — орошаемых земель и на 113 гектарах выполнить культурно-технические работы.

К сожалению, до сих пор не проявил своего активного участия в строительстве объектов на селе такие организации, как СМУ-8 «Централспецстрой», СМУ Малаховского экспериментального завода, СМС-5, СМУ «Лавтранснефть», трест «Оргхим», ДРСУ-8 и некоторые другие. А они обязаны быть участниками сельской стройки, как этого требуют решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Долг строительных организаций состоит в том, чтобы из года в год наращивать объемы строительства на селе, сокращать сроки ввода объектов, повышать эффективность и качество работы.

В ХОДЕ осуществления аграрной политики партии в нашей стране создан промышленно-индустриальный комплекс, нацеленный на обеспечение неуклонного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Важным звеном этого комплекса является Люберецкий завод сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского.

ЦК КПСС и Совмин СССР определили важные задачи по реконструкции и расширению завода им. Ухтомского для организации на нем производства принципиально новой сеноуборочной техники — самоходных косилок-плющилок с выпуском их до 12 тысяч машин в год. На эти цели выделено 56 миллионов рублей капиталовложений, в том числе 29,5 млн. рублей — на строительные-монтажные работы.

Перед коллективом завода поставлена задача в текущем году выпустить 100 самоходных косилок-плющилок, в будущем году — 1,5 тысячи, в 1980 — 3 тысячи. Для этого в текущем году надо выполнить строительные-монтажные работы на сумму 2 млн. рублей, в 1979 — на 7 млн. рублей, а в два последующих года — по 10 млн. рублей в каждом.

Выполнение этого ответственного задания партии и правительства — важнейшая задача и дело чести не только коммунистов завода им. Ухтомского и треста «Обострой» № 2, но и всей городской партийной организации.

В ДОКЛАДЕ товарища Л. И. Брежнева, в решениях июльского Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что дальнейшее развитие сельского хозяйства — дело всей партии, всего народа, это общая задача как тружеников села, так и тружеников города.

К числу первичных партийных организаций, всех трудовых коллективов предприятий, учреждений, учебных заведений района надо сказать, что они правильно понимают эти общенародные задачи и из года в год оказывают все возрастающую шефскую помощь селу.

В соответствии с заданием, установленным решением пленума ГК КПСС в декабре 1974 года, только в прошлом году для села было изготовлено нестандартного оборудования, машин и приспособлений для механизации труда в теплицах и на фермах на общую сумму 2,5 миллиона рублей — это на 20 процентов больше, чем в 1975 году.

Шефы оказывают селу значительную и все возрастающую помощь в проведении весенне-полевых работ, в уходе за посевами, в заготовке кормов и уборке урожая.

Наибольший вклад в шефскую работу вносят коллективы Малаховского экспериментального завода, Лыткариноского завода оптического стекла, Томиллинского завода полупроводниковых приборов, производственного комбината треста «Мосстрой» № 24, предприятия поселков Дзержинского и Тураево, институт ВНИИСТРОМ, ВНИИСХТ, горного дела, Косинского трикотажного объединения и ряда других.

Однако в деле шефской помощи имеются и продолженные недостатки. Так, на производстве сорняков шефы работают в поле практически по 3—4 часа в день вместо 7 часов. Качество работы по прополке и уборке урожая оставляет желать лучшего. Необходимо по опыту Константиновской птицефабрики шефскую работу организовать по личным счетам эффективности.

ДАЛЕЕ докладчик сказал, что новому этапу борьбы за подъем сельского хозяйства должны соответствовать и более высокий уровень партийного руководства производством, более совершенные методы организаторской и идеологической работы в массах. Для этого у нас в районе имеются необходимые условия. Сейчас в сельскохозяйственном производстве трудятся 1900 членов и кандидатов в члены партии объединенных в 23 первичных организации. В их составе 89 цеховых организаций и 77 партгрупп. На них лежит большая ответственность за решение производственных и воспитательных задач. От их настойчивости и целеустремленности работы, умения воодушевить и организовать людей зависит последовательное и эффективное проведение аграрной политики партии непосредственно в хозяйствах, отделениях, в бригадах и на фермах.

Положительный опыт такой работы накопили парторганизации Томиллинского птицеводческого объединения, совхоза «Белая Дача», колхоза им. Ленина и другие.

Вместе с тем в работе ряда сельских парткомов и партбюро допускаются существенные недостатки. Так, партком колхоза им. Дзержинского плохо планирует свою работу, нерегулярно проводит заседания, слабо осуществляет контроль производственной деятельности, ослабил проверку выполнения принятых решений. Структура партийной организации не соответствует производственной структуре хозяйства, что снижает партийное влияние на работу бригад и ферм.

Слабо пополняют свои ряды за счет рабочих ведущих профессий парторганизации племобъединения «Петровское», совхоза им. Моссовета, совхоза «Тепличный», ОПХ «Корнево».

Отдельные парторганизации недостаточно активно ведут массово-политическую работу среди тружеников села, не проявляют должной заботы о повышении действенности всех форм и средств пропаганды в агитации, допускают формализм в организации социалистического соревнования и подведения его итогов, слабо распространяют опыт передовиков производства.

Необходимо решительно устранять все эти недостатки.

Партийные организации производственных объединений, совхозов и колхозов, а также шефствующих предприятий должны разработать планы мероприятий по выполнению решений июльского Пленума ЦК КПСС. В них необходимо предусмотреть высокие темпы производства на основе достигнутого уровня, имеющихся возможностей и перспектив развития каждого хозяйства, а также повышение уровня и совершенствование методов организаторской и идеологической работы партийных организаций в массах.

НА СЕЛЬСКИХ СТРОЙКАХ



Большой объем строительных работ в ОПХ «Корнево» выполняет коллектив СМУ-5 треста «Обострой» № 2. Среди многих объектов видно и этот — картоважно-гранитный, в котором будут уложены свайные фундаменты семнадцати клубней.

Сейчас СМУ-5 строит в ОПХ гелятник на 500 голов, равнотно — механические мастерские, селекционный центр и другие объекты.

На снимке: новое картоважно-гранитное здание. Фото С. ПОЛИКАРОВА.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

КАК И ВСЕ советские люди, томили-ские птицеводы с огромным воодушевлением восприняли решения июльского Пленума ЦК КПСС, доклад товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» — сказал генеральный директор Томлинского птицеводческого объединения М. И. Брыксин.

Наша партия неуклонно осуществляет генеральную линию на значительное повышение благосостояния советского народа. Большое место в практической реализации этой программы занимает сельское хозяйство. Забота о его развитии стала одной из главных. И мы все сегодня хорошо видим, что, следуя курсом, выработанным мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, партия решила большой круг аграрных проблем.

Это наглядно видно и на примере хозяйства птицеводческого объединения. Если в 1965 г. производство яиц у нас составило 80 млн. штук, мяса — 2 тыс. тонн, прибыль была 2,3 млн. рублей, то в 1977 г. произведено яиц 295 млн. штук, мяса — 3,7 тысячи тонн, получено прибыли 15,5 млн. рублей.

За период с 1965 г. основные производственные фонды у нас выросли в 3,7 раза, энергооборуженность труда повысилась с 0,6 до 23 лошадиных сил в расчете на одного работника. Из общего количества имеющихся 3 млн. птицеводческих комплексов комплексно механизированным оборудованием. В результате только за последние 7 лет производительность труда выросла в 2,1 раза.

В объединении внедрены шекинский метод совмещения профессии, НОТ на рабочих местах, система морального и материального стимулирования роста производительности труда. За счет этого только в 1976—1977 годах условно высвобождено 314 работников.

На предприятиях объединения растет творческая инициатива работников. Только в прошлом году количество рационализаторов увеличилось на 68 и теперь насчитывает 400 человек. От внедрения их разработок в 1977 г. получен экономический эффект 958 тысяч рублей.

Вместе с ростом производства в объединении успешно решаются задачи социального развития. За время после 1965 г. построено 60 тыс. кв. метров жилья, в результате все работники в основном обеспечены благоустроенными квартирами. В поселке Томлинской птицефабрики построены Дворец культуры, детский комбинат, строятся комбинат бытового обслуживания, столовая, проектируются поликлиника, торговый центр, плавательный бассейн, кафе.

Продолжает расти и другой поселок городского типа в некогда глухом селеении Константиново. Там есть хорошие жилые дома, детский комбинат, вступают в действие средняя школа, Дом культуры, торговый центр, строятся пионерлагерь.

Сегодня объединение достигло важного рубежа — получен валовой сбор яиц в размере 1 миллион штук в сутки. А это значит, что план трех лет пятилетки будет выполнен досрочно, 7 октября. За десятую пятилетку будет произведено свыше 1,5 миллиарда яиц — на 300 миллионов выше плана и в 2 раза превышен уровень, достигнутый в девятой пятилетке.

Коллектив объединения принимает к исполнению задачу, поставленную перед нами сегодня на пленуме ЦК КПСС — в одиннадцатой пятилетке добиться увеличения производства яиц до 2 миллиардов штук.

РЕШЕНИЯ июльского Пленума ЦК КПСС вывели новый подъем трудовой активности в коллективе колхоза им. Ленина. — сказала секретарь парткома колхоза А. И. Нелюбина. — Этому способствовала массово-политическая работа по разъяснению и изучению материалов Пленума, открытые партийные собрания по их обсуждению и выработке наших задач. В ответ на решения Пленума ЦК КПСС коллективы всех бригад и шедов пересмотрели свои обязательства в сторону их увеличения и развернули действенное соревнование за превращение их в жизнь.

Сегодня с радостью докладываю, что 1 августа колхоз уже выполнил план трех лет по продаже овощей государству. В два раза превышен план 7 месяцев текущего года по реализации этой продукции.

Вместе с тем в колхозе есть еще много неиспользованных резервов и нерешенных задач. Не всегда большие капиталовложения окупаются должной отдачей. Имеется тенденция к росту себестоимости овощей и картофеля. Не изжиты недостатки в использовании техники. Предстоит много сделать для подготовки кадров тепличниц.

К концу 10-й пятилетки мы должны почти в 2 раза увеличить производство овощей. Для этого надо завершить строительство тепличного комбината на площади 6 гектаров и начать строительство нового комбината такой же площади.

В этом колхозе сталкивается с большими трудностями, прежде всего в поставках стройматериалов и оборудования, имеются недостатки в организации труда строителей Красковского СМУ и ПМК-1 треста «Росбашняспецстрой». Более эффективной работы и значительного повышения качества строительства мы ждем от мелиораторов ПМК-13, которые должны в текущем году реконструировать оросительную систему на площади 134 гектара.

ДИРЕКТОР совхоза им. Моссветов Б. А. Косарев в своем выступлении рассказал о тех больших переменах, которые произошли в хозяйстве после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. На 61 процент выросло среднегодовое производство продукции и в 1977 году достигло 19526 тонн овощей, 1741 тонны молока и 2173 тонны мяса. Валовой продукт в денежном выражении составил 9,5 млн. рублей.

Сейчас коллектив совхоза настойчиво борется за выполнение принятых обязательств — завершить план трех лет пятилетки по производству овощей, молока и мяса к 7 октября — первой годовщине Конституции СССР.

Совхоз неоднократно подвергался критике за невыполнение плана по ассортименту реализации овощей. Сейчас этот недостаток исправляется. Помогает нам соревнование под девизом «Ни одного отстающего ряда». Вместе с тем в коллективах бригад и ферм взята на вооружение «мониторинг» социалистического соревнования по личным счетам эффективности, внедряется ипатовский метод организации труда на уборке урожая овощей. Осуществляются и другие мероприятия организационного и технического характера, усиливается политико-воспитательная работа в трудовых коллективах. Все это вместе взятое создает уверенность, что коллектив совхоза успешно справится с задачами, поставленными в решениях июльского Пленума ЦК КПСС.

В ОБХОДУ им. Горького скоро исполнится 50 лет, — сказала тепличница, партгрупорг бригады овощеводов этого хозяйства А. М. Попова. — Сама я работаю в нем уже 23 года. За этот немалый срок особенно хорошо видно, какие огромные изменения произошли в сельском хозяйстве, в условиях труда и быта, всей жизни тружеников села, особенно после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

Неизмеримо выросло общественное производство. Лишь за два с половиной года 10-й пятилетки совхоз поставил торгующим организациям — 37800 тонн овощей в широком ассортименте при плане 35600 тонн. Особенно возросло производство наиболее ценных овощей — ранних огурцов, помидоров, цветной капусты и других.

План трех лет пятилетки мы выполнили досрочно, 28 июня. От реализации овощей получен доход 23,6 млн. рублей, прибыль составила 11,5 млн. рублей при плане 9,2 млн. рублей. Рентабельность производства возросла до 85 процентов.

Добиваясь успеха нам помогает дружная, слаженная работа коллективов всех производственных подразделений совхоза, хорошо организованное социалистическое соревнование, движение наставничества кадровых рабочих, их шеенская помощь молодым овощеводам.

Есть у нас все же и немалые трудности. Из имеющихся 12 гектаров теплиц нашего 3-го отделения совхоза крайне необходимо произвести капитальный ремонт и реконструировать на 10 га, внедрить там механизацию.

Многое предстоит сделать и нам, тепличникам, чтобы полнее использовать имеющиеся резервы для увеличения производства продукции. Обо всем этом у нас на собрании партгруппы шел деловой разговор при обсуждении итогов июльского Пленума ЦК КПСС. У нас есть уверенность, что поставленную Пленумом ЦК задачу значительно увеличить производство ранних овощей коммунисты, весь коллектив нашего совхоза сумеют выполнять с честью.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ директор госплемобъединения «Петровское» А. А. Спиридонов в своем выступлении сказал, что с периода создания объединения прошло только 2 года. Однако в этот короткий срок, несмотря на многие трудности становления, показал неоспоримые преимущества курса на специализацию и концентрацию сельскохозяйственного производства.

Поголовье крупного рогатого скота в объединении выросло в полтора раза, производство молока увеличилось на 8,6 процента, продажа племенного молодняка возросла почти в 2 раза.

В развитии материально-технической базы хозяйства объединения нам помогают строители треста «Обособстрой» № 2, СУ-1 и СУ-4 «Союззапромстрой», со своими субординированными организациями они выполняют и первыполняют задания, за 2 года ввели животноводческих помещений на 3 тысячи скотомест.

При освоении новых мощностей мы сталкиваемся с большими трудностями — в строительстве отстают объекты наших «стволов»: выгульные площадки, очистные сооружения, электро- и водоснабжение, прокладка дорог и т. д. Все это нарушает технологический процесс, ведет к потере продуктивности скота и другим издержкам производства.

В объединении за 7 месяцев допущен спад темпов производства молока, за что нас подвергают справедливой критике. В результате принятых мер положение в надрах начинает выправляться и есть уверенность, что упущенное будет наверстано.

В 1980 году в хозяйствах объединения мы будем иметь 9000 голов крупного рогатого скота, в том числе 3000 коров. При завершении строительства животноводческих комплексов и дальнейшем укреплении кормовой базы значительно возрастет продажа племенного молодняка и производство товарного молока. Коллектив объединения сделает все, чтобы выполнить и первыполнить задания десятой пятилетки.

О ЗАДАЧАХ коллектива сельмашевцев по осуществлению решений июльского Пленума ЦК КПСС говорил исполняющий обязанности директора завода им. Ухтомского В. П. Литвин. В результате реконструкции и развития предприятия, и организации на нем ежегодно выпуска 12 тысяч косилок-плющилок объем производства на заводе возрастает на 71 процент. Многие предстоит сделать как строителям, так и коллективу сельмашевцев. Практически надо создать новые мощности, почти равные ныне действующим, заново организовать производство принципиально новых машин, подготовить для этого квалифицированные кадры.

Сроки для выполнения этой ответственной задачи крайне сжатые. Это создает дополнительные трудности, но вместе с тем и усиливает ответственность партийной организации, всего коллектива завода за техническое перевооружение сельского хозяйства в соответствии с решениями июльского Пленума ЦК КПСС.

К изготовлению деталей и узлов для самоходных косилок-плющилок, наряду с предприятиями ряда министерств, привлечены 114 заводов нашего района. Их руководители необходимо ускорить подготовку производства и обеспечить своевременную поставку изделий по кооперации.

Коллектив сельмашевцев мобилизует свои силы, опыт для того, чтобы успешно справиться с ответственным заданием партии и правительства.

ПОЧТИ 18 ЛЕТ я работаю в мелиоративном строительстве, — сказал бригадир Люберецкой ПМК-13 П. А. Щербинин. — И как радостно видеть, что особенно после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС наша партия, ее Центральный Комитет, лично товарищ Л. И. Брежнев проявляют огромную заботу о развитии сельского хозяйства. Мы ощущаем это по все возрастающим капиталовложениям в союзное и колхозное производство, в том числе в мелиорацию земель, чтобы обеспечить гарантированно высокие урожаи при любых погодных условиях.

Наша бригада состоит из 10 человек, и все мы хорошо освоили смежные профессии, чтобы вести строительство каждого объекта, начиная от «нуля» до ввода в эксплуатацию, т. е. методом бригадного подряда.

За 1976—1977 годы бригада ввела в эксплуатацию 376 гектаров орошаемых земель в хозяйствах Люберецкого района, построила 2 водосборные плотины в племсовхозе «Малышево». Все объекты приняты госкомиссией с оценкой «хорошо» и «отлично».

Сейчас бригада строит оросительную систему на площади 159 га, водохранилище с плотиной в ОПХ «Коренево». Эти объекты будут введены в 1979 году.

Мелиораторов нашей ПМК нередко критикуют за небольшие и низкое качество строительства. Эта критика справедлива. Парторганизация ПМК принимает меры, чтобы повысить эффективность и качество работ.

Вместе с тем надо отметить, что не все зависит только от мелиораторов. Часто хозяйства сажают нам проектную документацию, плохо отработанную, со скороспелыми техническими решениями.

Наша бригада заинтересована в том, чтобы работать в своем, Люберецком районе. Но фронта работ, кроме переходящих объектов в ОПХ «Коренево», на 1979 год в хозяйствах района нет, да и с планами работ на будущий период нет полной ясности. Большие капиталовложения в мелиорацию земель не всегда обеспечивают должную отдачу, потому что хозяйства на слабом техническом уровне используют мелиоративные системы.

Объемы мелиоративных работ ПМК-13 росли и будут увеличиваться. Однако наша производственная база не расширяется. Затянулось в решении вопроса о жилищ-

ном строительстве, а это очень важно для закрепления кадров.

В ДОКЛАДЕ товарища Л. И. Брежнева на июльском Пленуме ЦК КПСС подчеркнута возрастающая роль капитального строительства в программе дальнейшего развития сельского хозяйства СССР. — сказал в своем выступлении управляющий трестом «Обособстрой» № 2 И. П. Кручинин.

В нашем тресте во всех цеховых партийных организациях, в бригадах и на участках прошли партийные и рабочие собрания по обсуждению итогов Пленума ЦК, на которых намечались практические меры по повышению эффективности и качества строительства на селе.

Трест неуклонно наращивает объемы капитального строительства в совхозах и колхозах района. Если в 1970 г. было выполнено строительно-монтажных работ на 4 млн. рублей, то в 1977 году — 8 млн. рублей.

За 7 месяцев текущего года трест выполнил план по сельскому строительству на 129 процентов или на 1,1 млн. рублей больше задания. Введены 2 жилых дома для колхоза им. Дзержинского и птицефабрики «Константиново», коровник на 250 голов в племсовхозе «Фоминское».

Сейчас 38 бригад треста соревнуются по инициативе М. В. Гляза за досрочный ввод сельских и других объектов. В наших бригадах внедрен «мониторинг» соревнования по личным счетам эффективности.

На сооружениях сельских объектов в Люберецком районе сейчас трудятся около 700 строителей треста. Но интересы дела требуют от нас еще больших усилий на строительстве тепличного комбината в колхозе им. Дзержинского, селекционного центра института картофельного хозяйства, животноводческого комплекса в племсовхозе «Фоминское» и других объектов.

Коллектив треста выполняет важное задание ЦК КПСС и Совета Министров СССР по реконструкции и развитию завода им. Ухтомского. На этом объекте за 4 года необходимо выполнить огромный объем строительно-монтажных работ на общую сумму 29,5 млн. рублей. Партийная организация треста проделала значительную работу, чтобы это ответственное задание выполнять в установленные сроки. Достигнуто четкое взаимодействие строителей и заказчика, заключен договор подряда. Впервые на промышленном объекте мы внедряли бригадный подряд и обязались основной корпус площадью 5 тыс. кв. метров сдать досрочно, к 7 октября текущего года.

ДИРЕКТОР института картофельного хозяйства А. И. Заматаев в своем выступлении отметил, что хозяйства Люберецкого района выращивают картофель на небольших площадях и имеют все объективные условия для получения урожаев по 250—300 центнеров с каждого гектара. Однако средняя урожайность не превышает 170—180 центнеров. Себестоимость картофеля велика — в среднем 9 рублей центнер. Затраты труда превышают 450—480 человеко-часов, а среднелабной показатель 340—350.

Причин отставания этой отрасли немало. Это невнимание к вопросам комплексной механизации, запущенность семеноводства, нарушение агротехники, низкое качество уборки урожая, когда в почве остается по 20—30 центнеров невыбранных клубней, и т. д.

Настойчивая работа по ликвидации этих недостатков, повышение ответственности руководителей и специалистов за ведение этой отрасли на научной основе даст возможность каждому хозяйству получать из года в год стабильно высокие урожаи картофеля.

ПОВЫШЕНИЮ эффективности шефской работы в совхозах посвятил свое выступление член горкома партии Ю. Н. Конин. На примере лыткаринских предприятий он показал, как усиливается помощь шедов селу в изготовлении машин, механизмов для теплиц и животноводческих ферм, запасных частей к сельхозмашинам.

И вот другой пример. В 1977 г. в Лыткарино был создан отряд косцов в составе 70 человек, который за 2 месяца работы изготовил 250 тонн сена. В нынешнем году отряд был укрупнен до 238 человек, которые только за месяц работы изготовили 280 тонн сена. Эффективность труда выросла в 3 раза. Достигнуто это за счет правильного подбора людей, хорошей организации их труда, быта и отдыха. На место их работы было доставлено все необходимое — средства малой механизации, падачки, газовые плиты. Люди не тратили юмь времени на дорогу.

Лыткаринские предприятия готовят также организовать труд рабочих-шефов в племсовхозе «Фоминское», где предстоит убрать урожай картофеля на площади 90 га и кормовой свеклы — на 50 га. Для этого сейчас готовится база непосредственно в племсовхозе для размещения там людей на период уборки урожая. Принимаются и другие меры по повышению эффективности шефской помощи селу.



Важную роль в отношении СССР и Индии занимает экономическое сотрудничество. При содействии Советского Союза в стране построены или строятся десятки промышленных предприятий. Символами деловых контактов стали такие крупнейшие предприятия государственного сектора, как завод тяжелого электрооборудования в Хардваре, металлургические комбинаты в Бокаро и Бхилаи и другие крупнейшие объекты индустрии, вносящие огромный вклад в развитие индийской экономики.

На СНИМКАХ: сверху — группа советских и индийских специалистов на территории завода тяжелого электрооборудования в Хардваре, построенном при техническом и экономическом содействии СССР; внизу — памятник Д. Неру на территории завода. Фото В. ДУБИЛА и И. ЗОТИНА (Фотохроника ТАСС).



РАСХИТИТЕЛЕЙ — К ОТВЕТУ!

СОТВОРИЛИ...

Замечено, что когда с возвышенности открывается широкая панорама местности, украшенная к тому же привлекательными деталями пейзажа, в душе нарастает стремление что-то сотворить. Помните, как очаровала поэта увиденная с высоты величественная картина гор и ущелий, и он здорово тогда написал: «Кавказ подо мною. Один в вышине стою над снегами у края стремнины...» и так далее? Причем, к деятельности вызываются прекрасные порывы и наклонности, которые ближе к выходу. Но тут — у кого как. Бывает, рвется наружу и копошится на донькихе души мелкие «червячки». Все зависит от того, трезвый человек или выпивший, потому как алкоголь может поставить и мозги набекрень, и человека с ног на голову.

Вот, например, слесарь А. В. Федоров и шофер С. Н. Афоняшина — они оба на Лыткаринском заводе оптического стекла работают — никонским днем крепко угодился. И, когда вышли на пригорочек и увидели простирающуюся вдоль Москвы-реки уголья колхоза имени Ленина, сильно оживились и разволновались. Одного на песню потянуло: «И все вокруг колхозное...» «И все вокруг мое!» — с надрывом подхватил другой.

В нормальном состоянии, наверное, у Федорова и Афоняшина на поверхности души лежали бы хорошие помыслы, к примеру, на славу потрудиться в порядке оказания дополнительной шешфской помощи бурно развивающемуся сельскохозяйственному предприятию. Но от этого состояния их все дальше уводило в другую сторону — приятели опрокинули на бугорке еще по стаканчику спиртного из прихваченной с собой в дорогу бутылки.

— За работу! — в один голос скомандовали они себе и ринулись драть помидорную рассаду и зеленый лук.

Колхозный сторож А. И. Башинлов, проявивший повышенный интерес к деятельности Федорова и Афоняшина, был взят за горло и припечатан к земле молодыми, сильными руками.

Правда, вскоре нашлись более сильные руки, схватившие за шиворот распоясавшихся хулиганов и расхитителей сельскохозяйственной продукции.

И теперь дело Афоняшина и Федорова, укравших колхозные рассаду и зеленый лук на общую сумму 50 рублей, передано в народный суд.

Г. МАКАШОВ,
помощник прокурора.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ИСЧЕЗНОВЕНИЕ» — 11, 15, 18-45; «ПОДАРКИ ПО ТЕЛЕФОНУ» — 13, 17, 20-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ» — 13, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «НОВОРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ПЕТО ЛАГЕРЮ — 20 ЛЕТ

Пионерский лагерь «Наука» расположен в живописном месте возле деревни Мотыково. Здесь отдыхают сейчас 280 ребят. В лагере есть все для того, чтобы летние каникулы школьники провели и интересно, и с пользой.

На днях лагерь отметил свои 20-летие. Состоялась торжественная линейка. Ребята приветствовали гости — первые начальники лагерей, вожатые, физкультурные работники, представители общественных организаций. Начальник лагеря Галина Ивановна Гуськова приняла отчеты председателей советов отрядов. А потом были веселый карнавал, спортивные праздники, концерт художественной самодеятельности и самое интересное — показ трех фильмов из жизни лагеря. Первый был снят 20 лет назад, второй — спустя десять лет и третий — нынешним летом. Интересно было увидеть, каким был лагерь прежде и каким стал теперь.

А изменилось ли не многое. Появились светлые, просторные корпуса, хорошо оборудованные спортивные площадки, водный бассейн, комнаты для занятий кружков. А их несколько: авиамодельный, чеканки, изделий из соломки (ребята делают эстампы и другие поделки), спортивные кружки. Занимаются с детьми опытные специалисты-воспитатели, вожатые-комсомольцы с люберецких предприятий. Так что за лето ребята приобретают и трудовые навыки.

Скоро начало нового учебного года. Дети сидят за парты окрепшими и поздоровевшими, научившись многому новому и полезному.

Ю. БОЧКОВ.

НАГРАД УДОСТОЕНЫ ЛУЧШИЕ

Состоялся областной смотр художественной самодеятельности учащихся ПТУ, а на днях в училища района поступил приказ началька областного управления профтехобразования по поведению этого смотра.

Почетными грамотами награждены лучшие чтецы Басов, Киселев, Стрелова (ГПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина) и Ерощкина (ГПТУ-43 г. Лыткарино). Из коллективов грамот удостоены оркестры народных инструментов (руководитель А. Шенель, В. Парфирьев, А. Демидов) вокально-инструментальный и инструментальный трио (руководитель А. Кожин) из ГПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина, драматический (руководитель С. Лифшиц) и вокальный (руководитель З. Фищенко) из ГПТУ-43.

Шесть гагаринцев из ансамбля народных инструментов сейчас со своими концертами выступают в Венгерской Народной Республике, еще три самодеятельных музыканта путешествуют на пароходе по маршруту Москва—Ростов-на-Дону—Москва.

М. ЯРЭМА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЫТКАРИНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

продолжает прием юношей и девушек образованием 10 классов на обучение по профессиям: оптик, токарь, маляр-штукатур. Срок обучения 3 года. Иногородние обучающиеся на профессии маляр-штукатур обеспечиваются общежитием. Окончившие училище получают диплом о специальном и среднем образовании.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, питанием, денежным вознаграждением за выполненную в процессе обучения работу.

Одновременно училище производит прием юношей и девушек с образованием 10 классов в группы технического училища на обучение по профессиям: электромонтер по ремонту электрооборудования, маляр-строительный, оптик со сроком обучения 1 год.

Во время обучения учащиеся выплачиваются стипендия в размере 75—80 рублей в месяц.

После окончания училища учащиеся получают аттестат о присвоенной квалификации.

Прием заявлений производится ежедневно, кроме воскресенья, с 8 до 17 часов.

Адрес училища: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24. Проезд авт. № 593 от метро «Разанский проспект» или № 348 от метро «Кузьминки».

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ № 60
ТРЕСТА «МОСОбЛСТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ» № 1

объявляет прием учащихся по специальностям машинист башенного крана и шофер-автокрановщик. На обучение профессии машинист башенного крана принимаются юноши и девушки, окончившие 8 или 10 классов общеобразовательной школы. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года, на базе 10 классов — 1 год.

На обучение профессии шофер-автокрановщик принимаются юноши, окончившие 10 классов. Срок обучения 1 год.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают общее среднее образование и соответствующий разряд по профессии. Кроме того, они обеспечиваются бесплатной форменной одеждой и спецодеждой, бесплатным трехразовым питанием и денежными выплатами за работу в период практики.

Учащиеся с годичным сроком обучения получают стипендию в размере 30—37 руб. в месяц и денежные выплаты за работу в период практики.

Все нуждающиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием. По окончании обучения молодые специалисты распределяются на работу в Загорские или в Зеленой зоне Москвы. Наш адрес: 111300, г. Загорск, Московской области, Ярославское шоссе, д. 1. Телефон для справок — 7-14-72. Проезд автобусами №№ 28, 26, 1, 120, 46 до остановки «Пассажирское автохозяйство».

АДМИНИСТРАЦИЯ
1-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ГОРГ

приглашает девушек и юношей с образованием 8—10 классов учиться индивидуально-бригадным методом на продажах продовольственных товаров.

Срок обучения от 3 до 6 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 46—54 рубля в месяц.

Желающим продолжить учебу администрация горга дает направление в техникум и институт советской торговли.

Обращаться по адресу: Люберецк. ул. Волковская, 63 отдел кадров. телефоны: 554-91, 851-94-93-11.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

объявляет набор в группы индивидуально-бригадного обучения операторов почтовой связи для работы по окончании в отделениях связи с Люберцы и района.

Производится обучение работе на современной контрольной электронной аппаратуре.

Желающие получить специальность телеграфиста также могут обращаться в районный узел связи.

Принимаются лица не моложе 17 лет, имеющие среднее образование. В период обучения (2—3 месяца) выплачивается заработная плата в размере 60 рублей.

Желающие продолжить образование без отрыва от производства могут быть направлены в техникум или институт связи.

За справками обращаться в отдел кадров РУС по адресу: Люберецк, Октябрьский проспект, 211 или по телефону 554-33-17.

2-3

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.55 Концерт.
- 9.40 «Детство». Телеспектакль. 1-я часть.
- 14.30 Документальные фильмы.
- 15.15 «Мы приехали в Кожаный мина».
- 16.00 Концерт лирической филли.
- 16.30 «Девочка ищет отца». Фильм.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Мультфильм.
- 18.30 «Голос народных инструментов».
- 19.15 «Жизнь науки».
- 19.45 И. С. Бех — «Бранденбургский концерт» № 2.
- 20.00 «Стрельба». Фильм. Часть 2-я.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Документальные фильмы.
- 22.10 «Концерты И. Аршиповой».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Позная Я. Смелякова».
- 20.00 Режисера.
- 20.15 «Спокойной ночи, малышки».
- 20.30 «Документальный экран».
- 21.33 «Сидки и выходные дни».
- 21.50 «Машонька». Телеспектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Для вас, одиетели».
- 19.30 Документальные фильмы.
- 20.15 «Спокойной ночи, малышки».
- 20.30 Концерт.
- 21.30 «Три дня в июле». Фильм.

ПЯТНИЦА, 18 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.55 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Мультифильм.
- 9.25 Стихи русских поэтов.
- 10.10 «ОТРОЧЕСТВО» Фильм. Часть 2-я.
- 14.30 Документальные фильмы.
- 15.20 «Шаманьява чинсала».
- 15.50 «Москва и москвичи».
- 16.20 Фильм-концерт.
- 16.45 «Один за всех, все за одного».
- 17.30 «Подвиг».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Жен все знают». Киножурнал.
- 18.55 «Творчество народа мира».
- 19.25 «Юность». Фильм. Часть 3-я.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Кинопарома».
- 23.00 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Справоз» об бюро».
- 19.45 «Я люблю годмосковскую землю».
- 20.15 «Спокойной ночи, малышки».
- 20.30 Ф. Мендельсон — Симфония № 1.
- 21.00 «Сказки старого Арбата». Фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Село: авла и проблемы».
- 19.30 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, малышки».
- 20.30 «Аллегогориче Гагала «Ярва».
- 21.00 Дл. Россичи — Уезд-три и операм».
- 21.30 «Пряжок на заре». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛФОНЫ

Почт. инд. 140005, г. Люберецы-5, ул. Южноармейская, д. 4, кв. 1—3.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отделы партийной связи и строительства — 553-16-72; отдел промышленности — 553-27-33; отдел сельского хозяйства — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Октябрьский пр., 180 Люберецкая типография

Л-16614 Зак. 4926 Объем 1 в. л. Тираж 21050